

# ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 31 (666)

Четверг,

22 августа 1968 г.

Цена 1 коп.

## К началу учебного года

Вопросам подготовки к началу учебного года в сети политпросвещения было посвящено очередное заседание партийного комитета предприятия. С информацией о ходе подготовки выступил заведующий кабинетом политпросвещения Ф. Ф. Романов. Тов. Романов подчеркнул, что партийными организациями цехов и отделов совместно с кабинетом проведена определенная работа по комплексированию сети политпросвещения. В 1968-1969 учебном году будет работать 41 школа основ марксизма-ленинизма 2-го, 3-го и 4-го годов обучения, 10 теоретических семинаров, 20 кружков по текущей политике. 25 коммунистов будут заниматься по индивидуальным планам, более тридцати — станут слушателями университета марксизма-ленинизма. Всего в сети политпросвещения в нынешнем году будет заниматься более тысячи человек, из которых свыше 50% коммунисты. Во все кружки, политшколы, семинары определены пропагандисты.

На заседании парткома были отмечены и имеющиеся недостатки в подготовке к новому учебному году. В частности, тов. Романовым до сих пор не определены лекторы по чтению общих лекций для слушателей школ основ мар-

ксизма-ленинизма, по философии. Существенным недостатком является отсутствие учебных пособий, особенно по основам философии.

В прошлом учебном году не все пропагандисты достаточно добровольно относились к своим обязанностям, редко посещали семинары, организуемые ГК КПСС, не был организован надлежащий учет посещаемости общих лекций. Не все коммунисты с должным чувством партийной ответственности относились к повышению своих политических знаний. Необходимо отметить, что партийные организации ряда подразделений недостаточно внимания уделяли политпросвещению среди комсомольцев своих цехов и отделов.

Все эти и другие отмеченные недостатки должны быть ликвидированы к началу нового учебного года. Партийный комитет обязал всех пропагандистов посещать лекции и семинары, проводимые ГК КПСС и кабинетом политпросвещения, настойчиво работать над повышением политических знаний.

В центре внимания всех партийных бюро должны быть мероприятия, направленные на улучшение организации политпросвещения.

13 августа на расширенном заседании профкома с докладами об итогах работы и социалистического соревнования за июль выступили руководитель предприятия и председатель производственно-массовой комиссии А. И. Леплюх. Заслушав и обсудив их сообщения, расширенное заседание профкома отметило, что план июля выполнен предприятием со следующими показателями:

- по номенклатуре — на 100 процентов;
- по товарной продукции — на 101,9 процента;
- по валовой продукции — на 115 процентов;
- себестоимость товарной продукции составляет 99,8 проц.;
- объем реализованной продукции составил 100,5 процента.

Большое влияние на выполнение плана и взятых социалистических обязательств оказало социалистическое соревнование за высокую культуру производства и коммунистическое отношение к труду в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в котором принимает участие более 90 процентов работников предприятия, а также участие в областном смотре за экономию и бережливость, который проходил с 1 апреля по 1 июля. В настояще-

время на предприятии объявлен смотр за экономию рабочего времени.

Лучших показателей в работе по первой группе цехов добился коллектив сорок первого цеха — ему присуждено 2-ое место. Цехи №№ 9 и 30 поделили 3-е место. Коллективам цехов №№ 3, 6, 8, 15, 16 отмечена за месяц хорошая работа.

Лучшим за прошедший месяц по 2-ой группе цехов стал цех № 18 — ему присуждено второе место. Второе же место — у отдела, которым руководит т. Бабанин. Отделу главного металлурга, центральной лаборатории и главной бухгалтерии отмечена хорошая работа.

Вместе с тем расширенное за-

седание профкома отметило, что как в работе, так и в организации социалистического соревнования ряда подразделений все-таки имели место существенные недостатки и упущения. По-прежнему не на высоте производственная дисциплина в некоторых цехах; большинством подразделений не выполнен план по рационализации и изобретательству; недостаточно ведется работа по повышению культуры производства; в цехах №№ 2, 3, 4, 30, 40, 42 средняя зарплата превышает выработку; в сороковом и сорок втором цехах имели место случаи травматизма.

Расширенное заседание профкома обсудило все отмеченные недостатки и упущения и приняло решение о мерах их устранения.

## ИТОГИ ИЮЛЯ

Большое влияние на выполнение плана и взятых социалистических обязательств оказало социалистическое соревнование за высокую культуру производства и коммунистическое отношение к труду в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в котором принимает участие более 90 процентов работников предприятия, а также участие в областном смотре за экономию и бережливость, который проходил с 1 апреля по 1 июля. В настояще-

16 августа партийный комитет предприятия провел однодневный семинар секретарей партийных организаций цехов и отделов. Повестка дня предусматривала обсуждение вопросов — о задачах партийных и комсомольских организаций в подготовке и проведении празднования 50-летия ВЛКСМ; о подготовке к проведению отчетно-выборных собраний; внедрение мероприятий по научной организации производства, труда и управления; о задачах партийных организаций в деле улучшения оборонной работы; информация о решении парткома, горкома и обкома КПСС; об очередной подписке на газеты и журналы.

Семинар нацелил секретарей партийных организаций на выполнение первоочередных задач. В своем выступлении секретарь парткома С. Г. Заикин подчеркнул:

— Всем партийным организациям необходимо усилить повседневное партийное руководство комсомольскими организациями, улучшить идеино-воспитательную работу среди молодежи, достойно отметить 50-летие ВЛКСМ.

Сентябрь — ответственная пора отчетно-выборных партийных собраний в цехах и отделах. Подготовка и проведение этих собраний было предметом подробного разбора на семинаре под руководством инструктора ГК КПСС.

В заключение семинара была прочитана содержательная лекция о международном положении тов. Долженковым, членом общества «Знание».

Л. МАЛОВ,  
зам. секретаря парткома предприятия.

## Победитель смотра — цех № 41

Закончился смотр за экономию и бережливость, проводимый на нашем предприятии с 1 апреля по 1 июля по инициативе областного комитета КПСС. Целью смотра было изыскание неиспользованных резервов производства и приведение их в действие для повышения производительности труда, лучшего использования оборудования и инструментов, экономии материалов и энергии.

На предприятии перед началом смотра была проведена большая организационная работа. Партийный комитет утвердил положение о смотре, были созданы цеховые и центральные смотровые комиссии, проведена необходимая разъяснительная работа.

Уже первые недели проведения смотра показали высокую активность большей части работников предприятия, их горячую заинтересованность в деле поиска и использования скрытых резервов. Всего же за период смотра было подано 1396 предложений. А в центральную комиссию поступило 365 предложений, по которым составлен план оргтехмероприятий, позволяющий снизить трудоемкость изготовления изделий, повысить производительность, улучшить условия труда и куль-

туру производства, механизировать трудоемкие процессы. По указанным мероприятиям годовая экономия ориентировано должна составить 100 тысяч рублей.

Наиболее организованно смотр прошел в цехах №№ 16, 19, 20, 21, 41, отделе неметаллов, отделе сварки, в отделах, которые возглавляют т. Бабанин и Попов. Активно участвовали в рассмотрении предложений технические отделы ОГТ, ОГЭ, отдела 27. Самых высоких показателей в смотре добился коллектив цеха № 41 — ему присуждено 1-ое место и вручена первая премия (200 рублей). Второе место присуждено коллективу двадцатого цеха, ему вручена вторая премия (150 руб.).

За активное участие в смотре, подачу ценных предложений и большую организационную работу приказом по предприятию объявлена благодарность и вручены премии большой группе работников цехов и отделов — П. П. Краильину, А. С. Крюкову, Е. И. Синицыну, М. С. Лифшицу, А. В. Опарину, А. К. Синчагову, А. К. Ольшину, И. М. Клинову, А. А. Русакову, Е. А. Смирнову, А. С. Большакову, А. А. Озеровой, А. Ф. Кукиной, Г. Н. Быкову, В. П. Гладкову, В. Н. Орлову, В. Я.

Павлову, В. Е. Попову, П. А. Коляскиной, А. И. Гудину, Г. П. Баринову, Т. П. Журавлеву, А. И. Леплюху и др.

Но в то же время необходимо отметить, что в ряде подразделений — цехах №№ 24, 25, 40, ОТР, отделах управления — смотр прошел крайне неорганизованно, предложений поступало мало (по отделам управления их вообще не было). Слабо сработали смотровые комиссии в цехах №№ 2, 4, 8, 13. Учет поступивших предложений здесь не велся, сами предложения рассматривались несвоевременно, не велась работа по внедрению предложений в ходе смотра.

Теперь, когда центральной смотровой комиссией рассмотрены и утверждены итоги смотра, начальникам цехов и руководителям служб необходимо в кратчайшие сроки разработать и утвердить у главного инженера цеховые мероприятия по поступившим предложениям, взять под личный контроль их выполнение. Успешное проведение смотра за экономию и бережливость несомненно воодушевит коллектив предприятия на активное участие в проведении следующих смотров за экономию рабочего времени и повышение культуры производства.

Серьезным критическим разговором и глубоким анализом недостатков и упущений в работе цеха № 4 стал очередной день качества, проведенный 14 августа. На совещании с докладом о состоянии с качеством выпускаемой продукции выступил заместитель начальника цеха Ю. И. Булгаков.

В своем выступлении тов. Булгаков отметил тот факт, что продукция цеха редко сдается с первого предъявления, в цехе низкая культура производства, подчеркнул ряд существенных претензий к службам отдела главного технолога.

Глубоким и обстоятельным анализом сложившейся в цехе обстановки и отмеченных недостатков явилось выступление главного контролера предприятия А. М. Харламова. Он прежде всего обратил внимание на то, что культура производства в цехе остается на низком уровне и, зачастую, как следствие этого — небрежное обращение с готовой продукцией, захламленность производственных помещений не нужной оснасткой, грязь, пыль, монтажное отделение практически отдано под механические работы (сверловочные, подгоночные) и сейчас утратило свое первоначальное значение.

Значительная доля вины за

срывы в работе приходится и на производственных мастеров — не редки случаи, когда запуск работ производится без проработки с рабочими чертежей и техпроцессов (иногда даже без нарядов), а это, в свою очередь, ведет к возникновению дефектов и организационной неразберихи.

Вообще, технологические процессы и задания в цехе составляются без тщательной проработки чертежей и другой технической документации, в них часто допускаются грубые ошибки. Все эти причины и ряд других, как-то — грубые дефекты на узлах и деталях от цехов-поставщиков, низкое качество технической документации, поступающей из отделов, низкий уровень оснащения инструментами и приспособлениями для работ — все это создает предпосылки для неритмичной работы цеха и возникновения грубых дефектов в изготовленной продукции.

В обсуждении вопроса о состоянии с качеством продукции в цехе № 4 выступили также тт. Классиди, Федоров, Петров, Лебедев.

В принятом решении указаны мероприятия, призванные устранить отмеченные недостатки и способствовать улучшению качества выпускаемых изделий.

## ДЕНЬ КАЧЕСТВА

## ФЕСТИВАЛЬНАЯ ЛОТЕРЕЯ

Жизнь молодежи нашей планеты еще полна отзвуками недавно закончившегося IX фестиваля молодежи и студентов в Софии. Сейчас в нашей стране по инициативе ЦК ВЛКСМ готовится к розыгрышу фестивальной лотереи. На фабриках и заводах, вузах и различных учреждениях распространяются ее билеты. Отличные выигрыши ждут обладателей счастливых билетов — автомобили «Волга», «Москвич», «Запорожец», мотоциклы, мотороллеры, велосипеды, транзисторные приемники, туристические путевки и многое другое.

Билеты на наше предприятие распространяются комитетом ВЛКСМ и секретарями первичных комсомольских организаций. Стоимость билета 50 коп.

Р. КУЗЬМИЧЕВА, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.



## У самого синего моря

От Туапсе до пионерского лагеря «Радуга» автобусы тяжело взираются по серпантину дороги до вершины горы, потом легко скользят вниз. Невозможно усидеть спокойно, столько новых и ярких впечатлений: справа — горы с обнаженными пластами, взметнувшимися вверх, слева — море, отливающее бирюзой и манящее своим простором.

И вдруг внизу, в излучине дороги, возникают белые дома, речка, прихотливо извивающаяся, сказочный горбатый мостик через нее, белые дорожки, пересекающие вдоль и поперек зеленый массив, спортивные площадки.

«Лагерь дружбы» — так его здесь называют. Из разных городов приехали сюда дети. Пестрыми ручейками стекаются они к эстраде. Их встречают взволнованные, подтянутые вожатые, всматриваются — кто будет в отряде, подружатся ли?

Проходит день-два в суматохе устройства, знакомства, нахлынувших впечатлений — и вот день открытия лагеря. Маленьких жителей не узнать: на торжественную линейку под звуки праздничного марша, все как один в пионерской форме, они идут четкими колоннами. Над притихшей долиной звучат звонкие голоса, отдающие рапорт, дающие клятву беречь флаги отрядов. Взвивается в голубое небо стяг — лагерь открыт. Теперь это одна большая и дружная семья со своими традициями и законами.

Звучит праздничный концерт, приводящий в удивление, — когда успели эти маленькие артисты так хорошо подготовиться?

Вечером на берегу моря горит огромный костер, звучат песни, смех, взлетают ракеты. Потом шум смолкает, и ребята, утомленные, засыпают.

А утром — подъем, зарядка, линейка и новые интересные дела. Через несколько дней праздник Нептуна. И вновь в отрядах кипит работа — готовят костюмы.

В назначенный день с моря приплывает лодка, украшенная цветами, в которой стоит Нептун с русалками, рыбами, а по берегу движется огромная, живописная и шумная толпа, чертей, папуасов и разбойников.

На празднично украшенном пляже Нептуна ждет все население лагеря. Малыши от нетерпения вскаивают с мест. Но вот Нептун сходит на берег и занимает свой трон. Начинаются пляски, а потом — самое интересное — суд над теми, кто мешает детям отдохнуть. Приговор один — в море! И вот уже черти ведут купаться начальника лагеря, старшую пионервожатую, медсестру, повара... Весело!

А назавтра снова прогулки, купание в море, состязания. Через несколько дней фестиваль. К ребятам в гости придут вьетнамцы, негры, арабы.

Счастливого вам отдыха, ребята, у самого синего моря!

М. МУРАВСКАЯ.

**С**КОЛЬКО печей сложил на своем веку Петр Игнатьевич Бисеров (снимок слева)? Сосчитать невозможно. Точно также невозможно подсчитать хотя бы приблизительно, сколько научил он своему славному ремеслу, сколько людей остались благодарны ему, сколько раз помянули его добрым словом за то, что дал жизнь дому, ибо настари ведется на Руси — славен дом печью. В двадцать пятом цехе Петр Игнатьевич работает вот уже десять лет, до этого несколько лет работал в ЖКО. Уважительно отзываются о старом мастере его товарищи по работе, большой авторитет завоевал он своим редкостным трудолюбием и добросовестностью, добрую память оставил о себе этот человечек среди сотен людей.

На снимке внизу — товарищи П. И. Бисерова по цеху — бригада рамщиков. Работа их тяжелая — они заняты, в основном, загрузкой и разгрузкой сушильной камеры, но бригада успешно справляется с ней, своевременно обрабатывает весь лес, поступающий в цех. Возглавляет этот коллектив опытный кадровый работник А. Д. Власов. Знающий, квалифицированный работник, он к тому же является наладчиком рамы, четырехстороннего строительного станка и другого оборудования. На снимке (слева направо): С. Д. Морозов, А. А. Самуло, А. Д. Власов, Н. И. Рожков.

## МОРСКОЕ МНОГОБОРЬЕ

При комитете ДОСААФ предприятия организована и начала тренировки секция морского многоборья. Основные задачи секции — пропагандировать морские знания, способствовать всестороннему физическому развитию молодежи, подготовка ее к успешному прохождению службы в рядах Советской Армии.

Морское многоборье включает в себя ряд прикладных видов спорта, встречающихся в морской практике, — гребля на четырех- и шестивесельных ялах, управление шлюпкой под парусами, плавание и т. д. Морским многоборьем могут заниматься как мужчины и женщины, так и юноши и девушки не моложе 14 лет.

Занятия морским многоборьем

способствует развитию силы, ловкости, выносливости, мужества в человеке, чувства коллектизма, дисциплинированности. В секции находятся 6-12 человек, от их

силы, взаимопонимания, дисциплины, способности вложить

всю свою силу и сноровку в общее дело, зависит успех, достижение поставленной цели, завоевание победы.

Занятия греблей, плаванием,

прежде всего, способствуют гармоничному развитию человека

укреплению всех групп мышц

увеличению жизненной емкости легких. У тренированного спортсмена емкость легких составляет

4800-5200 куб. м, а у гребцов и пловцов — свыше 5500 куб. м.

Помимо участия в соревнованиях секция морского многоборья

планирует организации одно-

дневных походов по водохранилищу и вниз по реке. На лето

следующего года планируется

дальний многодневный поход.

Секция приглашает в свои ряды

юношей и девушек, всех, кто

влечет морская романтика, кто

хочет получить разностороннюю

физическую закалку. Я обращаюсь

к морякам запаса, к тем, кого не остыла «морская душа

с призывом принять участие

в работе секции. Нам очень нужен

ваш опыт, товарищи! Я обращаюсь

к родителям, желающим, чтобы

их дети получили отличное

физическое развитие, с рекомендацией заниматься в секции морского многоборья.

Секция морского многоборья

проводит свои тренировки по вторникам и четвергам с 19.00, а

субботам — с 11 часов на пирсе

А. АЛФЕРОВ,

руководитель секции.

## ЛЮБИТЕЛЯМ ТЕННИСА

С 23 августа с. г. в нашем городе будет проведен розыгрыш кубка республики по теннису. В розыгрыше примут участие команды ряда крупнейших

городов республики и страны.

В воскресенье, 25 августа, проводится несколько

официальных встреч в теннисном корте левобережья.

Совет ДСО.

## „Юности“

«Щит и меч» — фильм первый «Без права быть собой». 23-го начало сеансов в 15.30, 17.35, 19.30, 21.30; 24-го и 25-го — в 15, 17, 19 и 21 час; 26-го — в 13.30, 17.35, 19.30, 21.30.

И. о. редактора Н. П. ЯРБА